## С Днём защитника Отечества!

# PAIDCKIE.

Газета Краснознамённого Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



19 – 25 февраля 2021 года

#### В номер! -

Продолжается военное сотрудничество между вооружёнными силами России и Таджикистана.

## Союз интересов

Во время рабочей поездки в Таджикистан командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин обсудил с министром обороны этой республики генерал-полковником Шерали Мирзо подготовку и проведение предстоящих совместных учений в

> В ходе встречи стороны рассмотрели вопросы, касающиеся организации совместных мероприятий оперативной подготовки и учений на территории Российской Федерации и Республики Таджикистан.

Командующий войсками ЦВО отметил, что на базе военного округа с 2014 года ведётся успешная работа по подготовке младших специалистов для Вооружённых сил Таджикистана. При этом он добавил, что образцы переданной Республике Таджикистан техники будут эксплуатировать в том числе и военнослужащие, которые в ближайшей перспективе пройдут соответствующее обучение под руководством российских военных специалистов. А всего с 2014 года в ЦВО было подготовлено свыше 7 тысяч военнослужащих, что значительно сказалось на дальнейшем повышении боевой готовности Вооружённых сил Республики Талжикистан.

В текущем году на профильных площадках Центрального военного округа уже идёт подготовка новой группы коллег из военного ведомства дружественного государства. В частности, на полигоне Ляур будет подготовлено 140 танкистов и 70 наводчиков миномётов

Продолжается окружной этап фестиваля прессы.

### «**МЕДИА-AC**-2021»

Пресс-служба Центрального военного округа приглашает представителей средств массовой информации, экспертов и блогеров регионов Урала, Сибири и Поволжья, занимающихся освещением военной и военно-исторической тематики, принять участие в окружном этапе Всероссийского фестиваля прессы «МЕДИА-AC-2021».

> Конкурсные работы принимаются до 15 марта. Комиссия Центрального военного округа проведёт рассмотрение лучших работ в девяти номинациях:

– две для работников радио и телевидения: «Лучшие кадры» - за лучший новостной репортаж, «Командный голос» за лучшую радиопрограмму;

– две для сотрудников печатных СМИ: «Сила слова» – за лучший материал в печатных СМИ, «Стиль жизни» – за лучший материал в периодических изданиях, рассчитанных на узкую читательскую аудиторию;

один для сотрудников творческих объединений и интернет-изданий: «Проект специального назначения» – за лучший комплексный информационно-развлекательный проект (шоу, серию программ);

два для представителей информационных агентств: «Молния» - за лучшую работу в информагентстве, «Главный калибр» – за лучшую фотоработу;

для сотрудников региональных СМИ: «На острие атаки» - за лучший ма-

териал в региональных (местных) СМИ; - специальная номинация «Прорыв»

за лучший дебют года. Дорогие читатели! Вы можете нас читать в соцсетях:

**ВКонтакте:** https://vk.com/ric\_mil\_ru



# НАСТРОЙ ОПРЕДЕЛИТ РЕЗУЛЬТАТ



В Екатеринбурге прошёл сбор командного состава Центрального военного округа.

В сборе, который проходил под руководством командующего войсками ЦВО генерал-полковника Александра Лапина, приняли участие около 300 командиров соединений, воинских частей и начальников служб военного округа, сотрудников федеральных органов исполнительной власти региона и представителей вооружённых сил иностранных государств.

Во время сбора была рассмотрена специфика планирования и применения элементов боевого обеспечения, в том числе в совместных мероприятиях по обеспечению безопасности в Центрально-Азиатском регионе с учётом форм и способов ведения боевых действий. Помимо этого, военнослужащие изучали способы противодействия беспилотным летательным аппаратам; организацию работы пунктов

управления радиоэлектронной борьбы, авиации, связи и разведки; аэрозольное прикрытие полевых пунктов управления от средств воздушного нападения. Особое внимание в ходе сбора было уделено изучению практического применения соединений и воинских частей с учётом опыта вооружённых кон-

В ходе сбора впервые прошла демонстрация автономной экипировки военнослужащих специальных подразделений с элек-

фликтов современности.

трообогревом. Комплект СЛЭВ-1 предназначен для обогрева военнослужащего за счет поддержания тепла под экипировкой в диапазоне комфорта в условиях пониженных температур. Автономная система обогрева налевается на нательное бельё под штатную экипировку, модульно обеспечивая подогрев всех частей тела, не сковывая движения военнослужащего. Продолжительность непрерывного автономного обогрева на одной батарее составляет не менее 12 чаности. Всего в ЦВО поступило около 1 тыс. комплектов СЛЭВ-1 для последующего распределения в подразделения специального

Накануне оперативного сбора командного состава прошла масштабная проверка подразделений антитеррора воинских частей в Поволжье. В более 20 воинских частях и соединениях проведены комплексные тренировки по противодействию терроризму. В практических действиях приняли участие около 500 военнослужащих, было задействовано до 100 единиц

Подразделения отработали отражение нападения условного противника на контрольно-пропускные пункты. По замыслу практических действий «нарушители» прорывались на территорию военных городков для проведения террористических актов, захвата заложников и оружия. По сигналу тревоги подразделения антитеррора оперативно выдвигались в назначенные места, вели огонь по условному противнику, осуществляли блокирование штурмовых групп и уничтожали вооружённые формирования. В ходе комплексных тренировок также отрабатывались вопросы деблокирования зданий, уничтожения беспилотных летательных аппаратов и выявления отравляющих веществ.

Тренировки проводились в Саратовской, Самарской, Ульяновской, Оренбургской, Пензенской, Кировской областях, а также в Удмуртии, Татарстане и Башкортостане. Они носили плановый характер и были направлены на поддержание боевой готовности дежурных сил и средств воинских частей.

Иван МЕТЕЛЬ.



#### СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ



#### ПОЗДРАВЛЕНИЕ Уважаемые товарищи!

Уральцы, волжане и сибиряки! Боевые друзья! От имени военного совета Центрального военного округа и себя лично по-

здравляю вас с Днём защитника Отечества. 23 февраля мы чествуем наших соотечественников, которые выбрали многотрудную, но почётную и уважаемую профессию – защищать Родину. Для вас ратная служба, защита мирного труда россиян, укрепление законности и правопорядка стали делом всей жизни.

Мужество и героизм, доблесть и честь, отвага и верность присяге – понятия, составляющие нравственную основу Российской армии.

Именно эти качества защитников Отечества, помноженные на любовь к Родине, трудолюбие и воинский профессионализм, во все времена помогали противостоять внешнему врагу, а сегодня достойно противодействовать меж-

дународному терроризму. Искреннюю благодарность выражаю ветеранам всех войн и вооружённых конфликтов, которые заложили и приумножили славные традиции Вооружённых Сил Российской Федерации. Мы будем достойны подвига тех, кто невзирая ни на что с оружием в руках выполнил воинский долг.

Желаю вам крепкого здоровья и дальнейших успехов в нелёгком труде по

Временно исполняющий обязанности заместителя командующего войсками ЦВО по военно-политической работе генерал-майор Рустам МИННЕКАЕВ.

#### Танкисты не спешат. Танкисты понимают

На военном полигоне в Челябинской области танкисты Уральского танкового соединения продолжают совершенствовать свою боевую выучку, демонстрируя высокие результаты выполнения 3 УКС из вооружения Т-72Б артиллерийским выстрелом.

Канонада орудийных залпов, грохот выстрелов не умолкают в окрестностях полигона ни днём, ни ночью – проведение занятий спланировано с учётом программ боевой подготовки соединения, отдельных воинских частей.

На танковой директрисе полигона личный состав танковой части, которой командует полковник К. Мукатов, выполняет упражнение контрольных стрельб из вооружения танка Т-72Б артиллерийским выстрелом.

– Третий, я «Вышка»! На исходный рубеж – марш! – командует с наблюдательного пункта руководитель занятия врио командира танкового батальона капитан Айрат Сибгатуллин и следит, как три бронемашины занимают исходные позиции, готовясь к выполнению упражнения.



Подготовил Андрей ЯМШАНОВ. Фото из архива редакции.